
VERBALE DEL CONSIGLIO DI ISTITUTO DEL 14/12/2017

In data 14/12/0217 alle ore 17,30, presso la Scuola Secondaria di I grado dell’I.C. di Pianoro, si è
svolta la riunione del Consiglio di Istituto con il seguente O.d.G. 

1. Approvazione seduta verbale precedente.
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico e del Presidente del Consiglio di Istituto.
3. Organo di garanzia.
4. Integrazioni e variazioni al Regolamento di Istituto.
5. Progetti e reti di scuole.
6. Approvazione adeguamento PTOF con allegato piano visite guidate e viaggi di istruzione.
7. Variazioni al Programma Annuale 2017.
8. Convenzione funzioni miste a.s. 2017/2018 e convenzione palestra.
9. Donazione beni.
10. Criteri iscrizioni a.s. 2018/2019.
11. Piano offerta formativa: offerta tempi scuola a.s. 2018/2019.
12. Calendario e modalità Open Day.
13. Apertura registro elettronico scuola secondaria di I grado per visione valutazione alunni.
14. Varie ed eventuali.

Presenti 
Personale docente: Basile Paola, Benni Mariangela, Calistri Silvia, Carboni Cristiana, Pellegrino
Michelangelo, Tugnoli Maria Bernadetta
Genitori: Antoni Stefano, Santagata Isabella, Thaci Stela
Dirigente: Rovinazzi Adriano
Assenti 
Personale docente: Pisanello Maria, Tacconi Simonetta
Personale non docente: Perrone Vito
Genitori: Barbieri  Maria  Francesca,  Calzoni  Claudia,  Cofone  Teresa,  De  Matteis  Annalisa,
Kopec Beata Anna

Presidente del Consiglio: Antoni Stefano.

Segretaria verbalizzante: Basile Paola

È presente alla riunione la Dott.ssa Carriero Patrizia (D.S.G.A.)

Il Presidente chiede di modificare il punto 5 all’ordine del giorno con: “  PON INCLUSIONE-
criteri selezione alunni, Progetti e reti di scuole.” 

Il Consiglio approva la modifica all’unanimità. (Delibera n° 123).

L’ordine del giorno è così riformulato: 

1. Approvazione verbale seduta precedente.
2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico e del Presidente del Consiglio di Istituto.
3. Organo di garanzia.
4. Integrazioni e variazioni al Regolamento di Istituto.
5. PON Inclusione:criteri selezioni alunni- progetti e reti di scuole.
6. Approvazione adeguamento PTOF con allegato piano visite guidate e viaggi di istruzione.
7. Variazioni al Programma Annuale 2017.
8. Convenzione funzioni miste a.s. 2017/2018 e convenzione palestra.
9. Donazione beni.
10. Criteri iscrizioni a.s. 2018/2019.
11. Piano offerta formativa: offerta tempi scuola a.s. 2018/2019.
12. Calendario e modalità Open Day.
13. Apertura registro elettronico scuola secondaria di I grado per visione valutazione alunni.
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14. Varie ed eventuali.

1. Approvazione verbale seduta precedente.

Si approva il verbale della seduta precedente all’unanimità (Delibera n° 124).

2. Comunicazioni del Dirigente Scolastico e del Presidente del Consiglio di Istituto.

Non ci sono comunicazioni da parte del Dirigente Scolastico, né dal Presidente.

3. Organo di garanzia.

Il Dirigente informa il Consiglio della necessità di istituire l’Organo di garanzia nel caso in cui ci
siano reclami in merito a provvedimenti disciplinari riguardanti gli alunni. L’organo di garanzia è
composto da: il Dirigente scolastico che presiede l’O.G.  è membro di diritto; due docenti designati
dal  Consiglio  d’Istituto;  due  genitori  designati  dallo  stesso,  un  unità  di  personale  ATA sempre
designato dal Consiglio d’Istituto. E’ prevista la nomina di due supplenti per ogni rappresentanza.
Si individuano per tale Organo l’insegnante Basile (scuola primaria) e la prof.ssa Bissani (scuola
secondaria), i genitori Antoni e Santagata, per il personale ATA Perrone. Fungeranno da supplenti
per i docenti Carboni e Benni, per i genitori Thaci.
Il Consiglio approva all’unanimità (Delibera n° 125).

5. PON Inclusione: criteri selezioni alunni- progetti e reti di scuole.

La  consigliera  Benni  illustra  i  criteri  stabiliti  per  la  selezione  degli  alunni  destinatari  del  Pon
Inclusione qualora ci fossero esuberi nelle iscrizioni: tali criteri, di seguito specificati, sono stati
segnalati  dai  Consigli  di  classe  della  scuola  secondaria  di  primo  grado  ai  docenti  coinvolti
nell’organizzazione dei moduli  previsti dal PON: 

 Alunni con difficoltà nello studio e/o con scarso profitto;
 Alunni che non sono seguiti nei compiti a casa e che non possono partecipare ai gruppi di

supporto, allo studio per problemi economici, culturali e familiari;
 Alunni con svantaggio socio-economico-familiare o con disagio nelle relazioni;
 Alunni  che,  per  motivi  familiari,  economici  o  culturali,  non  praticano  attività  sportive,

culturali ricreative e socializzanti nell’extra scuola;
 Alunni con potenzialità, interesse nelle discipline trattate; 

Il Consiglio approva all’unanimità i criteri per selezionare gli alunni che  parteciperanno ai moduli
previsti dal PON Inclusione (Delibera n° 126).

Il  Dirigente  comunica  la  necessità  per  l’Istituto  di  rinnovare  le  adesioni  alle  reti  di  scuole,  in
particolare  AsaBo  associazione  scuole  autonome  di  Bologna,  Rete  A.Mi.Co.  autovalutazione
miglioramento continuo, rete territoriale Ambito 4.      

Il Consiglio approva all’unanimità l’adesione dell’Istituto alle reti di cui sopra. (Delibera n° 127).

6. Approvazione adeguamento PTOF con allegato piano visite guidate e viaggi di istruzione.

Il Dirigente illustra sinteticamente l’adeguamento del PTOF con le integrazioni previste dal Dlgs
62/2017 rispetto alla valutazione per la scuola primaria e secondaria di primo grado, con il piano
delle visite guidate e i viaggi d’istruzioni.

Il Consiglio approva all’unanimità il punto 6.  (Delibera n° 128).
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7. Variazioni al Programma Annuale 2017.

La  DSGA Carriero  Patrizia  illustra  al  Consiglio  le  variazioni  al  Programma  Annuale  2017.
(Allegato1), inviato in visione ai consiglieri.

Il Consiglio approva all’unanimità le variazioni di cui al punto 7. (Delibera n° 129).

8.  Convenzione funzioni miste a.s. 2017/2018 e convenzione palestra.

La DSGA comunica che si è provveduto ad integrare la Convenzione per le funzioni miste svolte
dai  collaboratori  scolastici  con un pacchetto di  ore di  coordinamento pedagogico destinato alle
docenti della scuola dell’infanzia e il pagamento di un contributo a sezione per l’espletamento dei
progetti POT.
Il Dirigente informa il Consiglio che la convenzione per l’uso palestra della scuola secondaria di
primo  grado  sarà  quanto  prima  rinnovata;  rimane  da  definire  qualche  dettaglio  rispetto  al
regolamento d’uso. E’ stata  inserita una modifica in Convenzione rispetto alle sponsorizzazioni da
esporre  in  palestra:  il  parere  favorevole  del  C.d.I   risulta  vincolante  per  ottenere  dal  Comune
l’autorizzazione all’affissione. 
Il Consiglio approva all’unanimità (Delibera n° 130).

9. Donazione beni.

La DSGA Carriero Patrizia comunica che all’Istituto Comprensivo è stato donato un oboe da un
genitore.
Il Consiglio approva all’unanimità la donazione (Delibera n° 131).
 
La Consigliera Santagata esce alle ore 18,25. 

La riunione termina alle ore 18,25 in mancanza del numero legale per proseguire.

La discussione dei punti all’o.d.g. non trattati è rimandata al prossimo Consiglio d’Istituto stabilito
per il giorno 21/12/2017 alle ore 18.00 stessa sede. Seguirà convocazione.

La segretaria verbalizzante Il Presidente del Consiglio di Istituto

Paola Basile Stefano Antoni
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